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  Dôležité aspekty systému vetrania  
  

Všetky živé bytosti potrebujú čistý vzduch, pretože od toho závisí ich kvalita a dĺžka života. 
Vetranie vzduchových hmôt sa vykonáva za účelom čistenia vzduchu pomocou špeciálneho
vybavenia a zariadení. Ich samostatnou a nemenej dôležitou úlohou je klimatizácia a zabezpečenie
požadovaného stavu ovzdušia. Takéto zariadenia vytvárajú celý systém, pomocou ktorého môžete
udržiavať požadované meteorologické parametre v miestnostiach na rôzne účely. Okrem toho
existujú určité hygienické normy a technologické požiadavky, ktoré musia byť pri používaní vetracích
zariadení splnené.

Neustále sa snažíme šetriť energiu , hľadáme rôzne spôsoby šetrenia zdrojov, ale nemyslíme na to,
ako čistý a kvalitný vzduch dýchame.

Otázka: Ako môžete určiť kvalitu vzduchu v miestnosti?

Odpoveď: Existuje niekoľko parametrov, ktoré určujú kvalitu ovzdušia.

Hladina kyslíka a oxidu uhličitého vo vzduchu. Zníženie hladiny kyslíka a zvýšenie oxidu
uhličitého znamená nedostatok ventilácie, čo môže viesť k uduseniu v miestnosti. 
Obsah prachu a škodlivých látok v ovzduší. Zvyšovanie koncentrácie prachových častíc,
tabakového dymu a iných škodlivých látok má negatívny vplyv na ľudské telo a môže viesť k
rozvoju rôznych chorôb súvisiacich s kožou a pľúcami.
Teplota vzduchu. Vnútorná teplota vzduchu je 21 - 23 stupňov, ak je nižšia alebo vyššia - v
takom prípade vám pomôže klimatizácia . Bez neho sa môže zhoršiť duševná a fyzická
aktivita človeka, ako aj jeho zdravie. 
Prítomnosť pachov. Pachy s rôznou saturáciou a štruktúrou môžu spôsobiť nepohodlie a
dráždiť ľudský nervový systém.
Vlhkosť. Zvýšená alebo znížená vlhkosť môže spôsobiť nepríjemné pocity u ľudí so sklonom k
ochoreniu kože a pľúc - zhoršenie choroby.
Pohyb vzdušných hmôt. Počas pobytu v miestnosti môžete cítiť veľmi rýchly pohyb
vzdušných hmôt alebo jeho stagnáciu, preto je dôležitá rovnováha medzi týmito dvoma
faktormi.

Správne vybavený ventilačný systém pomôže vytvoriť správne a pohodlné podmienky v
miestnosti. 

Organizácia koordinovanej činnosti vetracieho systému
Vetrací systém pomáha vytvárať ideálne podmienky vo vnútri miestnosti - v lete vzduch filtruje a v
zime ohrieva, čím odstraňuje znečistený vzduch z miestnosti vonku. Pre plynulú prevádzku
zariadenia musí elektrická sieť fungovať na vysokej úrovni.

V každom prípade je vzduch vetraný na princípe prívodu čerstvého vzduchu a už používaných
prieduchov, takže poskytuje pohodlný pobyt v miestnosti. Ak jeden z týchto faktorov nefunguje alebo
nefunguje správne, úroveň kyslíka v miestnosti dosiahne najnižšie úrovne a zvyšuje sa prach a
vlhkosť. Okrem toho sa bez vetrania neodstraňujú ani znečistené vzduchové hmoty, ako aj
nadmerná vlhkosť, pachy a škodlivé látky .
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Pri správnom usporiadaní vetracieho systému je dôležité pamätať na to, že prítok a odvod vzduchu
nie sú funkčné samostatne. To znamená, že pokiaľ existuje iba extrakt, napríklad v kúpeľni je
zriadený iba ventilátor, je prítok vzduchu uskutočňovaný príjmom cez trhliny dverí a okien atď.
Takýto nekontrolovaný tok vzduchu je doplnený prachom, neznámymi a nepríjemnými pachmi a
samozrejme odkalovanie.

Skutočný zdroj organizovaného prítoku vzdušných hmôt bude inštalovaný do vetracích mriežok
dverí, nástenných alebo okenných ventilátorov a otvorených okien. Klimatizácia sa vykonáva aj
systémom núteného vetrania. V takom prípade sa vzduchové masy dostávajú do miestnosti
centrálne.  

Prečo je nainštalovaný klimatizačný systém?

Klimatizátory sa používajú na udržiavanie všetkých alebo špecifických parametrov vzduchu - teploty,
čistoty, vlhkosti alebo rýchlosti. Je to potrebné na:

 vytváranie optimálnych pracovných podmienok vedúcich k blahobytu zamestnancov;
vytváranie optimálnych podmienok na vykonávanie určitých technologických procesov;
zaistenie bezpečnosti zariadení alebo udržiavaní čerstvých produktov.

Klimatizačné systémy sú úzko spojené s vetracími a vykurovacími zariadeniami, môžu pracovať
spoločne alebo samostatne. Pri vytváraní spoločného systému môžete dosiahnuť maximálnu úsporu
energie vo všeobecnosti.

V poslednom čase sa čoraz častejšie používajú split systémy, medzi inými multi split systémy a
systémy VRF. Môžu slúžiť viacerým miestnostiam s podporou rôznych teplôt, pričom znižujú náklady
a znižujú energetické straty . V takýchto prípadoch sa často používajú tepelné čerpadlá a chladiče,
ktoré dodávajú chladné látky do vnútorných jednotiek.

Otázka: Aké sú optimálne teplotné režimy?

Odpoveď: Tradičné systémy vetrania a klimatizácie môžu poskytovať izbovú teplotu až 18 stupňov
Celzia. V potravinárskom priemysle sa často vyžaduje udržiavanie teplotného rozsahu 12 - 14
stupňov, v tomto prípade sa používajú stropné vzduchové chladiče. Možnosť škodlivých emisií by sa
mala uviesť osobitne, preto je tu dôležitý aj systém čistenia odpadového vzduchu. 

Druhy klimatizačných systémov

V miestnostiach na rôzne účely sa používajú klimatizačné systémy, ktoré sa vyberajú podľa smeru
činnosti a parametrov zariadenia. Platí to aj pre schopnosť zariadenia poskytovať pohodlné
podmienky pre optimálnu prevádzku zamestnancov alebo zariadení. 

Klimatizácie s umiestnením na strechu. Sú inštalované na strechách budov, čo zabezpečuje
úplné a nepretržité dodávanie vzdušných hmôt do priestorov na priemyselné účely.
VRF systémy. Klimatizácia a vetranie takýmto zariadením poskytujú optimálnu teplotu v
miestnostiach s veľkým priestorom. Majú zložitú štruktúru a pracujú vo vzdialených častiach
budovy. 
Cievka chladiča a ventilátora. Systém sa skladá z výparníka a niekoľkých vinutí ventilátora a
počet vnútorných jednotiek priamo závisí od kapacity chladiča. Je dôležité, aby vzdialenosť
medzi jednotlivými blokmi tohto systému mohla dosiahnuť niekoľko stoviek metrov, takže
táto možnosť je ideálna pre veľké výroby.
Zariadenia na stropné odsávanie s rekuperáciou. Takýto klimatizačný systém sa považuje
za multifunkčný, pretože pozostáva z niekoľkých úsekov, pre ktoré je zvyčajne vyhradená
samostatná miestnosť alebo sú inštalované mimo budovy. Prístroj čistí vzduch prichádzajúci
zvonka, udržiavajúce požadovanú teplotu, čo je možné vďaka rekuperátoru tepla. 
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Ako je využitie sekundárnych energetických zdrojov?

Prevádzka vetracieho systému podporuje tvorbu tepla odpadového vzduchu a následne následné 
využitie sekundárnych energetických zdrojov. Táto technológia poskytuje riešenia mnohých
problémov priamo s energetickou účinnosťou a pohodlím v domácnosti. Preto je použitie takýchto
prístupov na riešenie globálnych problémov dôležité, pretože závisí od pohodlia a zdravia človeka.

Ventilačný systém vyžaduje použitie rôznych metód jej modernizácie a údržby pre jeho lepšie
fungovanie. Za dôležité sa považuje aj niekoľko faktorov: 

využitie sekundárnych energetických zdrojov významne znižuje spotrebu tepelnej
energie;
relatívna vlhkosť v miestnosti nepresahuje 65%, čo zodpovedá najpohodlnejším životným
podmienkam;
Priemerná teplota v miestnosti sa bude pohybovať v rozmedzí 21,6 stupňov, čo sa považuje
za optimálne pre pobyt alebo bývanie v interiéri.

Okrem toho, klimatizácia poskytuje najlepší výkon s cieľom zabezpečiť optimálne životné a
pracovné podmienky. 

Otázka recyklácie druhotných energetických zdrojov je v súčasnosti akútna v obytných a
priemyselných budovách, kde veľa ľudí žije alebo pracuje. Preto je potrebné pred začiatkom 
zatepľovania fasád premyslieť vytvorenie priaznivých podmienok .  

Úspora energie pri použití vetracích systémov a klimatizácie

Vetranie hrá dôležitú úlohu v procese výstavby bytu, kvalita života a pohodlný pobyt v miestnosti
závisí od jeho správneho návrhu.

Otázka: Ako vytvoriť optimálne životné podmienky?

Odpoveď: Správne nainštalujte vetrací systém a klimatizáciu .

Túto prácu by mali vykonávať odborníci, pretože nesprávny návrh alebo absencia jedného z prvkov
systému môžu negatívne ovplyvniť výsledok. Okrem toho je dôležité zvážiť využitie sekundárnych
energetických zdrojov ako súčasť optimálnej úspory energie celej štruktúry. Z tohto dôvodu by
výstavbu týchto dvoch systémov mal robiť tím špecialistov, ktorí budú schopní rýchlo a efektívne
vykonávať všetky práce na usporiadaní bytových, kancelárskych alebo priemyselných priestorov. 

Za zmienku stoja aspekty, ktoré sú nejakým spôsobom dôležité pre budovanie funkčného 
klimatizačného systému. Medzi nimi: výber najlepšej možnosti umiestnenia v miestnosti s
prihliadnutím na veľkosť a intenzitu samotnej inštalácie. Okrem toho je dôležité vytvoriť priaznivé
podmienky pre kvalitné a nerušené využívanie sekundárnych energetických zdrojov, aby sa
dosiahol vynikajúci výsledok dobre koordinovaného spoločného systému.
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